

**В диссертационный совет 6D. КОА-014
при Таджикском государственном
финансово-экономическом университете
(734067, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Нахимова 64/14)**

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Махмудова Файзидина Изатулоевича на тему: «Совершенствование инновационного механизма предоставления банковских продуктов в условиях цифровизации экономики (на материалах коммерческих банков Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Актуальность настоящего исследования определяется сложным комплексом взаимосвязанных факторов, обусловленных ускоряющейся цифровой трансформацией экономики Республики Таджикистан, что ставит перед банковским сектором ряд принципиально новых задач, требующих оперативной адаптации к динамично меняющимся условиям. Развитие цифровых технологий и эволюция потребительских предпочтений формируют новую парадигму взаимодействия между банками и клиентами, усиливая потребность в разработке и внедрении инновационных банковских продуктов и услуг, обеспечивающих удобство, доступность и безопасность финансовых операций для широкого круга потребителей. В этом контексте исследование направлено на выявление и анализ ключевых тенденций развития современных банковских инноваций, а также на определение путей их эффективного использования в практике коммерческих банков Республики Таджикистан. Одновременно цифровая трансформация банковского сектора является частью глобального тренда, и Республика Таджикистан не может оставаться в стороне от этих процессов, что обуславливает необходимость анализа международного опыта успешной цифровизации банковской деятельности и выявления возможностей его адаптации к местным условиям.

Возрастает также императив повышения финансовой доступности и обеспечения экономической безопасности в условиях цифровой экономики: развитие цифровых банковских продуктов и услуг способствует расширению доступа к финансовым ресурсам для различных слоев населения, включая отдаленные регионы и социально уязвимые группы, а также укреплению экономической безопасности страны за счет повышения эффективности финансовых операций и снижения транзакционных издержек. Наконец, исследование актуализирует проблемы регулирования и надзора за деятельностью банков в условиях цифровой экономики, подчеркивая необходимость совершенствования нормативно-правовой базы и механизмов регулирования для минимизации рисков и обеспечения стабильности финансовой системы Республики Таджикистан.

К важным достижениям следует отнести, в частности, то, что автором даны рекомендации по совершенствованию инновационного механизма предоставления банковских продуктов в условиях цифровизации экономики на материалах коммерческих банков Таджикистана.

Автором всесторонне рассмотрены и решены научные задачи, поставленные в рамках исследования: сгруппированы и классифицированы идеи зарубежных, российских и отечественных учёных-экономистов, относительно проблем инновационного механизма предоставления банковских продуктов.

Все это свидетельствует о достоверности приводимых в автореферате материалов и достаточной обоснованности рекомендуемых положений и предложений. Однако наряду с достоинствами работы следует отметить и отдельное упущение.

1) Было бы уместно если диссертант в автореферате привел SWOT-анализ, в которой показал бы сильные и слабые стороны данного исследования.

Вместе с тем, упомянутое замечание не снижает научную и практическую значимость работы.

Автореферат диссертационной работы Махмудова Файзидина Изатуловича на тему: «Совершенствование инновационного механизма предоставления банковских продуктов в условиях цифровизации экономики (на материалах коммерческих банков Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит представляет собой целостное законченное исследование, содержит элементы научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость. Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан к подобным работам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Рецензент:

кандидат экономических наук, доцент,
декан факультета информационных технологий
и искусственного интеллекта ТУТ



Нусратзода М.Н.

Подпись к.э.н., доцента **Нусратзода М.Н.** заверяю:

Начальник управления
кадров, делопроизводства и контроля ТУТ
кандидат политических наук



Рахматулло
Нусратулло

Контакты:

Адрес: 734003, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Н. Карабаева 63/3
Тел: +992 985 42 30 30
E-mail: m_a_84-84@mail.ru